

西班牙点杀葡萄牙晋级决赛



葡萄牙队球员C罗纳尔多在比赛中坐在地上

新华社顿涅茨克6月27日电 卫冕冠军西班牙队在27日的半决赛中遇到血性十足的葡萄牙队的顽强抵抗，被拖入加时赛和点球大战，但最后还是凭借着更胜一筹的脚法和心理以4比2胜出、进军决赛。

4年前在维也纳的恩斯特哈佩尔球场，面对布冯，年仅21岁的法布雷加斯罚中最后一个点球，帮助西班牙队终结了88年不胜意大利人的魔咒进军半决赛；而昨晚在顿涅茨克的顿巴斯球场，又是小法站在了决定胜负的最后一个点球面前，他顶住巨大的压力罚出了一记有些惊险的撞柱入网的射门，再次为“斗牛士”立下大

功。葡萄牙队头号明星C罗甚至没有得到出场主罚第五个点球的机会。

这是本届欧锦赛的第二次点球决战，巧合的是，意大利淘汰英格兰的比分也是4比2；更为巧合的是，先罚丢点球的球队都笑到了最后。

在点球大战中一开始便显得戏剧性十足，第一个主罚的阿隆索射门被帕特里西奥扑出，而葡萄牙队第一个主罚的穆蒂尼奥的射门也被卡西利亚斯扑出。随后伊涅斯塔、皮克和拉莫斯的点球都命中，拉莫斯还罚出了漂亮的勺子挑射；而葡萄牙队的佩佩和纳尼均罚中，但全场表现凶狠的中后卫阿尔维斯却将己队的第四个

点球打在横梁上弹出。小法没有辜负重任，将点球轻松罚入，没有给C罗出场主罚第五个点球的机会。C罗只好在“斗牛士”的疯狂庆祝之下仰天长叹、不断摇头。

本场过后卫冕冠军西班牙人向着史无前例的国际大赛三连冠伟绩又迈进了一步，他们将于7月1日在基辅的决赛中对阵德国与意大利队的胜者，“斗牛士”将获得比决赛对手多休息一天的机会。而从未拿过国际大赛冠军的葡萄牙队则又失去了一次良机，不过他们本届比赛已经拼尽了全力且表现得十分出色。

西班牙主帅博斯克本场比赛令人吃惊地将托雷斯和法布雷加斯都放在替补席上，排出了以内格雷多为前锋的4231阵型，其余位置与上场对法国队的1/4决赛相比并无变化。葡萄牙主帅本托则也同样排出4231阵型，用高中锋阿尔梅达替下了因伤缺阵的波斯蒂加，其余位置与此前几场相比也并无变化。

葡萄牙队在这场半决赛中表现出了非同一般的斗志，用遍及全场的凶狠紧逼限制住了西班牙队标志性的传控战术，让使用内格雷多首发的“斗牛士”在90分钟内都未能打出自己的特点和优势，而队中头号球星C罗纳尔多也利用个人能力制造了几次杀机，可惜他的任意球和反击中的

射门欠了点准星。

上半场西班牙队在葡萄牙人凶狠的紧逼下显得很不适应，传接失误较多，仅有伊涅斯塔凭借个人能力制造了两次杀机，但一次被阿韦洛亚射高，另一次“小白”自己在左侧射高了一点。而葡萄牙人虽然遏制了对手，但自己的进攻也很难打透西班牙的防线。C罗第37分钟时在中路曾获得一次极好的射门机会，但他的左脚劲射偏出了门柱。

下半场博斯克用小法换下内格雷多，用纳瓦斯和佩德罗分别换下状态一般的席尔瓦和哈维，场面略有改观，但葡萄牙队却利用反击制造了更大的威胁。C罗利用反击获得了两次禁区前的任意球良机，但都罚高，而下半场伤停补时阶段他在一次反击中又在左路浪费了很好的一次射门机会。

西班牙队的实力在加时赛中得到了展现，他们稳稳地控制住局面，并打出了一些招牌式的渗透配合，第104分钟，阿尔巴在左路强行突破后送出极有威胁的倒三角传中，但伊涅斯塔的抢点推射却被帕特里西奥扑出，此后拉莫斯的一记直接任意球又稍稍高出横梁。纳瓦斯和佩德罗在加时赛下半场也利用个人突破制造了两次杀机，但终究无果。

(郑道锦 潘毅)

张博因肩伤复发返京治疗

本报综合消息 北京时间6月28日，中国男篮和克罗地亚男篮的比赛交战正酣，不过男篮的队伍中却没有出现张博的身影。由于肩伤复发无法和全队一起合练，球队决定让他提前返回北京接受治疗。

在中欧对抗赛之前，张博的肩伤一直处于恢复当中，直到对阵塞尔维亚的比赛他才复出，那场比赛，张博复出打了7分钟，得到了1分1个篮板1次抢断。不幸的是，他在这场比赛结束之后肩伤复发。男篮昨天上午的赛前训练，他也是一个在旁边进行单独训练。

对于张博的受伤，邓华德也感到有些遗憾。“(张博)上场表现不错，但因为肩伤的问题，他现在打不了，对他来说，这个时候受伤不是很好的时机。”邓华德说，“他是第三年在我的队里了，他知道怎么去跑位，应该出现在什么地方，但是我很担心他的肩伤。”

(新体)

博卡青年战平科林蒂安

新华社布宜诺斯艾利斯6月27日电 在27日进行的南美解放者杯决赛第一回合较量中，主场作战的阿根廷博卡青年队在一球领先的情况下被巴西科林蒂安斯队逼平，两队以1比1握手言和。

作为阿根廷足坛的老牌劲旅，博卡青年队此前已经6次在解放者杯赛事中夺冠，而巴西科林蒂安斯队至今仍然没有问鼎过这一赛事。

科林蒂安斯队客场挑战获得平局，前景比较乐观。双方第二回合的较量将于下周在巴西进行。

(冯俊扬 宋洁云)



6月28日，中国选手韩皓翔在比赛中。当日，在卡塔尔首都多哈进行的2012年男子9球世锦赛中，韩皓翔以9比11不敌荷兰选手尼克·范登博格，无缘16强。

新华社发(陈少金摄)

菲尔普斯惊险夺冠



菲尔普斯(右)赛后观看记分牌时展现开心笑容

本报综合消息 当地时间6月27日，2012年美国游泳奥运选拔赛在奥马哈展开第三日的争夺，菲尔普斯在男子200米自由泳中险胜罗切特，获得冠军和奥运资格。两届奥运冠军考芙琳则无缘参加伦敦奥运会女子100米仰泳比赛。

本次选拔赛从6月25日-7月2日举行，获得单项前两名并且成绩

达到奥运标准的选手将获得奥运资格。罗切特和菲尔普斯在首日的比赛中获得400米混合泳冠亚军，拿到奥运资格。

当天首先进行的是男子200米自由泳决赛，在半决赛中，罗切特以1分46秒25排在第一，“菲鱼”1分46秒27紧随其后。在决赛中，菲尔

普斯一出发便处于领先，50米处以

24秒89率先转身，随后“菲鱼”一直处于优势，罗切特紧随其后，最终菲尔普斯以1分45秒70率先触壁，罗切特以0.05秒之差获得亚军，二人携手获得奥运资格。伯恩斯以1分46秒56获得季军。今年菲尔普斯在200米自由泳项目上的最好成绩是1分45秒69，中国名将孙杨的最好成绩是1分46秒05。此外，菲尔普斯还以半决赛第三的身份晋级男子200米蝶泳决赛，成绩是1分56秒42。

随后进行的是女子100米仰泳决赛，小将富兰克林发挥出色，以58秒85的成绩夺冠并打破了该项目的美洲纪录和全美纪录，同时刷新了今年的世界最好成绩。布特斯玛以59秒49获得亚军。遗憾的是该项目雅典和北京奥运会两连冠得主考芙琳以1分00秒06获得第三名，无缘奥运会。

(新体)

贝克汉姆无缘征战伦敦奥运会

本报综合消息 北京时间6月28日，前英格兰队长贝克汉姆落选了国家队参加伦敦奥运会的大名单。在公布的参赛名单中，三名超龄球员分别是：吉格斯、贝拉米和曼城后卫理查兹。

在得知落选了奥运名单之后，贝克汉姆显得非常失望。他说：“每个人都知道为国家队比赛意味着什么，因此我是多么期望能够成为英国奥运队的一员。现在我非常非常失望，但是我想我是球队的支持者，就像每个英国人一样，我希望他们赢得金牌。”

贝克汉姆目前效力于美国大联盟的洛杉矶银河队，过去一段时间里他多次表示希望能入选英国奥运队征战伦敦奥运会，球队主教练皮尔斯也曾表示会认真考虑贝克汉姆的话，但最终他还没有招入小贝。这个决定对贝克汉姆个人是个打击，英国奥委会和伦敦奥组委同样是不愿意看到的。

不过曾经作为伦敦奥运会申办大使的贝克汉姆还是会出现在奥运会的开幕式中。

(新体)

恒大天价合同诱鲁尼

本报综合消息 北京时间6月28日，外媒援引罗马体育报的消息称，恒大已经为鲁尼提供了一份周薪32万英镑的天价合同供鲁尼考虑。

据《足球部落》援引罗马体育报报道称，恒大已经为鲁尼开出了32万5千英镑的周薪。而目前鲁尼的年薪为950万欧元，周薪约18万欧元。

尽管这个价码仍没有超过安郅为埃托奥开出的2000万欧元的年薪(周薪38万欧元)。若鲁尼接受，他依然将超越C罗和梅西两大天王级球星，成为世界顶薪的球员。

(新体)

李娜止步次轮

新华网伦敦6月27日电 体育专电 温布尔登公开赛27日进入第三天，中国头号选手李娜0比2不敌罗马尼亚的科斯蒂亚，再次止步第二轮。另一名中国选手彭帅涉险击败日本小将森田步美，连续第二年进入32强。

作为赛会第11号种子的李娜曾在上月的法国公开赛上击败科斯蒂亚，但昨天的比赛中，她一直无法找到状态，第一盘一度以1比5落后。此后，她虽然把比分追成3比5，但仍以3比6失利。

第二盘李娜状态有所回升，并在第三局破发成功，取得3比1的领先。但罗马尼亚人逐渐取得了场上的主动，不断利用李娜的失误得分，最后以6比4拿下第二盘，成功进入第三轮。

李娜赛后说：“她打得太好了。球打得非常深。这样我失误非常多。她的发球也很不错。我觉得自己不是打得不好，第二盘我还是有机会的。有好多破发点，但我没有抓住。”

她说自己会花三天时间来恢复，然后决定下一步应该怎么办。

30号种子彭帅过去曾与森田步美交锋五次，4胜1负。当天的第一盘比赛，两人势均力敌，最后战成6比6。抢七大战中，彭帅占据主动，以7比4获胜。第二盘，彭帅以2比1领先时天降大雨，比赛中断数小时。重新开始后，彭帅以6比3取胜。她下一轮的对手是荷兰小将鲁斯。

(王子江)